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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! PREZYDENT KRAKOWA HONOROWYM OBYWATELEM SOSNOWCA 

Jacek Majchrowski zostanie honorowym obywatelem Sosnowca. Tamtejsi 

radni podjęli już uchwałę w tej sprawie i wkrótce prezydent odbierze tytuł.  

– Dziękuję za to wyróżnienie i cieszę się, że moja praca została doceniona w 

mieście mojej młodości – powiedział Jacek Majchrowski, który urodził się w 

Sosnowcu i tam też chodził do szkoły. 

Pomysłodawcą honorowego obywatelstwa dla prezydenta Krakowa był zmarły 

niedawno Bogusław Kabała dyrektor IV LO im. Stanisława Staszica, do którego 

uczęszczał obecny prezydent Krakowa.  Projekt uchwały w tej sprawie przygotował 

prezydent Sosnowca Kazimierz Górki. Podkreślił, że tytuł honorowego obywatela 

otrzymują ludzie rozpoznawalni i zasłużeni dla miasta.  

Do tej pory honorowe obywatelstwo Sosnowca zostało przyznane między innymi 

Janowi Kiepurze, Józefowi Piłsudskiemu, bp. Adam Śmigielski czy premier rządu RP na 

uchodźctwie Tomasz Arciszewski. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! PZU CRACOVIA PÓŁMARATON KRÓLEWSKI 

Już w niedzielę, 26 października odbędzie się 1. PZU Cracovia Półmaraton 

Królewski. Na starcie spodziewanych jest ponad 4 tysiące biegaczy. Wśród nich 

tegoroczny wicemistrz Europy w maratonie, reprezentujący Polskę Yared 

Shegumo. Zawody zainauguruje Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski.  

Start półmaratonu zaplanowano na godz. 11:00 na Rynku Głównym. Uczestnicy 

pobiegną ulicami Grodzką, Podzamcze do Plant, a następnie Piłsudskiego, Czarnowiejską, 

później wokół Błoń, a następnie alejami Trzech Wieszczów, Bulwarami Wiślanymi do 

kładki Bernatka, wrócą na Rynek Główny i stamtąd pobiegną na metę przy stadionie im. 

Henryka Reymana. Na pokonanie trasy będą trzy godziny, ale najlepsi potrzebują jedną 

trzecią tego czasu. 

Faworytem półmaratonu jest Yared Shegumo,  Etiopczyk reprezentujący Polskę od 

2003 roku, tegoroczny wicemistrz Europy w maratonie (2:12.00, Zurych), jego rekordy 

życiowe to 1:03.42  w półmaratonie i 2:10.34 w maratonie; jest triumfatorem zawodów 
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„Biegnij Warszawo” 2011 (10 km), mistrzem Polski w maratonie z 2012 r. i zwycięzcą 35. 

PZU Maratonu Warszawskiego 2013.  

Najlepsi biegacze otrzymają nagrody finansowe (zwycięzcy wśród kobiet i 

mężczyzn po 5 tys. zł) oraz pucharu ufundowane przez Urząd Miasta Krakowa.  

Rywalizację na trasie będzie można śledzić także przez Internet na 

pzucraoviapolmaraton.pl/transmisja.  

Przypominamy także o utrudnieniach w ruchu i zalecanych objazdach. Można je 

znaleźć tutaj: http://www.zis.krakow.pl/pl/informacje-ogolne/aktualnosci/utrudnienia-i-

zmiany-w-organizacji-ruchu-w-niedziele-26-pazdziernika  

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! PIŁKARSKI TURNIEJ NA BOISKU DTS TRAMWAJ 

Dziesięć drużyn będzie rywalizować o Puchar Prezydenta Krakowa w 

turnieju piłkarskim, który jutro (sobota, 25 października) odbędzie się na 

boiskach Dębickiego Towarzystwa Sportowego Tramwaj przy ul. Praskiej 61a. 

Rywalizacji zespołów policji, straży miejskiej, straży pożarnej czy dziennikarzy 

towarzyszył także rozgrywany równocześnie na boisku ze sztuczną 

nawierzchnią turniej dzieci, które trenują w różnych klubach piłkarskich, m.in. 

w DTS Tramwaj. 

- Tramwaj jest klubem wyjątkowym, mocno wpisanym w życie dzielnicy i miasta. 

Powstał  w 1945 roku pod auspicjami MPK,  ale dziś znakomicie służy nie tylko jego 

pracownikom . Jest otwarty i  gościnny dla wszystkich bez wyjątku: dzieci, dorosłych,  

czy wreszcie  amatorskich  drużyn, które  rozgrywają tu swoje turnieje – mówi prezydent 

Jacek Majchrowski.    

Tego rodzaju turnieje, w których rywalizują zespoły z miejskich spółek i jednostek 

na boisku sportowym DTS Tramwaj odbywają się każdego roku. Po raz pierwszy 

towarzyszy im jednak turniej dzieci na co dzień trenujących w piłkarskich klubach. 

Rozgrywany w sobotę turniej jest także okazją do rozpoczęcia obchodów 

zbliżającego się jubileuszu 70-lecia DTS Tramwaj.  (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! ŚWIĘTUJEMY ROCZNICĘ WYZWOLENIA KRAKOWA 

W tym roku przypada 96. rocznica wyzwolenia Krakowa spod władzy 

zaborczej. Z tej okazji za tydzień (31 października, piątek) w naszym mieście 

odbędą się uroczystości upamiętniające to wydarzenie. W programie znalazł się 

m.in. złożenie kwiatów pod tablicą poświęconą Legionistom Podgórskim i na 

grobie kpt. Antoniego Stawarza, inscenizacja historyczna na Rynku Głównym 

oraz bieg o szablę kpt. Stawarza. 

Do udziału w wydarzeniach zapraszają: Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider, Przewodniczący 

Rady i Zarządu Dzielnicy I Bogusław Krzeczkowski oraz Przewodniczący Rady i Zarząd 

http://www.zis.krakow.pl/pl/informacje-ogolne/aktualnosci/utrudnienia-i-zmiany-w-organizacji-ruchu-w-niedziele-26-pazdziernika
http://www.zis.krakow.pl/pl/informacje-ogolne/aktualnosci/utrudnienia-i-zmiany-w-organizacji-ruchu-w-niedziele-26-pazdziernika
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Dzielnicy XIII Zygmunt Włodarczyk. 

Pierwszym wydarzeniem, które rozpocznie się o godz. 10:00 w Urzędzie Miasta 

Krakowa przy Rynku Podgórskim 1 będzie złożenie kwiatów pod tablicą poświęconą 

Legionistom Podgórskim poległym za ojczyznę. O godz. 10:30 na cmentarzu Rakowickim 

złożone zostaną kwiaty na grobie kpt. Antoniego Stawarza i rozpocznie się historyczny 

spacer po cmentarzu „Droga do Niepodległości” (zbiórka o godz. 10:20 przy bramie od 

strony ul. Rakowickiej). 

Także o godz. 10:30 na terenie Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego Kraków 

Zachód, pl. Na Groblach 23 rozpocznie się Bieg sztafetowy o szablę kpt. Antoniego 

Stawarza. Z kolei na podgórskim pl. Niepodległości o godz. 10:30 rozpocznie się 

uroczystość „Niepodległość zaczęła się w Podgórzu” upamiętniająca bohaterski czyn 

zbrojny naszych rodaków walczących o wolną i niepodległą Polskę. Podczas uroczystości 

wręczone zostaną nagrody zwycięzcom konkursu historycznego „Bój o czapkę kpt. 

Antoniego Stawarza”. 

O godz. 12:00 na Rynku Głównym  rozpocznie się inscenizacja historyczna w 

wykonaniu grup rekonstrukcji historycznej, po niej nastąpi uroczysta zmiana warty pod 

Wieżą Ratuszową, ślubowanie Straży Miejskiej i pierwszych klas gimnazjalnych. Po nich 

złożone zostaną kwiaty pod tablicą na Wieży Ratuszowej i wręczone zostaną nagrody 

zwycięzcom biegu sztafetowego o szablę kpt. Antoniego Stawarza przez gościa 

specjalnego Michała Kościuszko. Oprawę uroczystości zapewni Kolejowa Orkiestra Dęta. 

Na plakatach oraz zaproszeniach dotyczących obchodów 96. rocznicy wyzwolenia 

Krakowa spod władzy zaborczej wykorzystano pracę Wiktorii Czekaj, laureatki VIII 

Przeglądu Twórczości Patriotycznej Młodzieży Województwa Małopolskiego 

zorganizowanego przez Małopolskie Centrum Edukacji „MEC”, Centrum Młodzieży im. dr. 

H. Jordana oraz Prezydenta Miasta Krakowa. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW I PODGÓRZE – WSPÓLNE 100 LAT 

Podgórze to dla jednych tylko nazwa krakowskiej dzielnicy – gdzieś po 

drugiej stronie Wisły, dla innych to mała ojczyzna, miasto w mieście, miejsce, 

bez którego nie mogą żyć. Od ponad 100 lat nierozerwalnie związane jest 

z Krakowem. Dziś (24 października, piątek) podczas konferencji w Magistracie 

przedstawiciele podgórskich dzielnic, Domu Kultury Podgórze i Przewodniczący 

Rady Miasta Krakowa mówili o najważniejszych inwestycjach i wydarzeniach 

związanych z obchodami stulecia połączenia obu miast. 

Gdzie się zaczyna a gdzie kończy Podgórze? Minimaliści uważają, że wycieczkę 

należy zacząć w okolicach Ronda Matecznego a zakończyć przy Kopcu Krakusa i Starym 

Cmentarzu Podgórskim. Zwolennicy maksimum wolą wersję sprzed 1991 roku gdy 

Podgórzem nazywano tę część (dzielnicę) Krakowa, która położona była na prawym 

brzegu Wisły. Dziś ta ogromna przestrzeń (38% powierzchni Krakowa) podzielona jest na 
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sześć Dzielnic: VIII Dębniki, IX Łagiewnik – Borek Fałęcki, X Swoszowice, XI Podgórze 

Duchackie, XII Bieżanów – Prokocim i XIII Podgórze. 

Uchwałę w sprawie połączenia Miasta Krakowa i Miasta Podgórza podjęły 

w czerwcu 1913 r. ówczesne Rady tych Miast. Podpisanie samego aktu połączenia odbyło 

się 15 lipca 1915 r. na moście łączącym Kraków i Podgórze. W czerwcu 2013 r. 

w związku ze stuleciem podjęcia uchwał odbyła się uroczysta Sesja Rady Miasta Krakowa. 

Przed nią odbyło się inauguracyjne posiedzenie Porozumienia Dzielnic Podgórskich, 

łączącego wszystkie sześć podgórskich Dzielnic. 

W ramach obchodów 100-lecia połączenia Krakowa i Podgórza realizowanych jest 

wiele działań uświetniających jubileusz. Najważniejszym wydarzeniem będzie odnowienie 

aktu połączenia Krakowa i Podgórza, które odbędzie się 15 lipca 2015 r. Natomiast 

jednym z najważniejszych działań będzie uruchomienie Muzeum Podgórza jako Oddziału 

Muzeum Historycznego Miasta Krakowa – ma się ono znajdować w budynku przy 

ul. Wielickiej 2 zwanym Zajazdem pod św. Benedyktem. 

W ramach obchodów stulecia połączenia Krakowa i Podgórza do tej pory 

przygotowano m.in. mobilną grę miejską „Z biegiem lat", odbyło się Sympozjum na 

którym prezentowano referaty dotyczące Historii Podgórza. Przygotowywany jest film 

dokumentalny „Śladami historii Podgórza”, a także specjalne wydawnictwa: „Podgórze 

w pocztówkach i nie tylko”, „Dziadzio Władzio i duch Podgórza”, „Opowieść o Podgórzu 

w stulecie połączenia z Krakowem” – historia miasta w zbiorach Domu Historii Podgórza. 

Planowana jest również realizacja dwóch murali. 

Obok działań kulturalnych Porozumienie Dzielnic Podgórskich zaproponowało, 

opracowało i uzgodniło włączenie do planów inwestycyjnych Krakowa kluczowych 

inwestycji w dzielnicach podgórskich. Mają to być: budowa komisariatu policji przy 

ul. Czerwone Maki (Dzielnica VIII), remont budynku Centrum Sztuki Współczesnej przy 

ul. Zakopiańskiej (Dzielnica IX), rewitalizacja Fortu 52 przy skrzyżowaniu ulic 

Borkowskiej i Fortecznej z przeznaczeniem m.in. na Klub Kultury Kliny (Dzielnica X), 

Rewitalizacja Parku Duchackiego (Dzielnica XI), Budowa siedziby filii DK Podgórze przy 

ul. Aleksandry (Dzielnica XII), Remont w Parku Bednarskiego i renowacja wzgórza Lasoty 

(Dzielnica XIII). 

Porozumieniu Dzielnic Podgórskich zależy także na tym, aby 31 obywateli 

zasłużonych dla Podgórza, którym nadano tytuł Honorowego Obywatela Miasta Podgórza 

zostali wpisani do miejskich rejestrów jako Honorowi Obywatele Stołeczno-Królewskiego 

Miasta Krakowa. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! NAGRODA POETYCKA IM. WISŁAWY SZYMBORSKIEJ  

W 2014 roku po raz drugi zostanie wręczona Nagroda im. Wisławy 

Szymborskiej. Kapituła pod przewodnictwem Adama Pomorskiego spośród 169 

książek w maju wybrała pięcioro nominowanych: „Echa” Wojciecha Bonowicza, 
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„Języki obce” Jacka Dehnela, „W innych okolicznościach” Mariusza 

Grzebalskiego, „Zapisane” Julii Hartwig oraz „Pulsary” Michała Sobola.  

Nazwisko tegorocznego laureata Nagrody zostanie ogłoszone jutro 

(25 października, sobota) podczas uroczystej gali, która odbędzie się w krakowskim 

Centrum Kongresowym ICE (obowiązują zaproszenia). Autor nagrodzonej książki otrzyma 

statuetkę oraz 200 tysięcy złotych. 

Nominowani w tym roku poeci należą do różnych pokoleń, reprezentują też 

zupełnie różne dykcje. Wojciech Bonowicz sięga w swoim tomie po poetykę „echa” – 

odgłosu, który płynie z daleka, jest niepełny, okaleczony. Jacek Dehnel swój tom 

zaplanował jako ćwiczenie, budowanie wielu języków, wykorzystywanie wielu tradycji 

i stylów. Mariusz Grzebalski wybiera najbardziej oszczędną formę pisania, praktycznie 

przezroczystą, często bliską haiku. Julia Hartwig oddaje w ręce czytelnika rodzaj summy 

poetyckiej, tom, w którym podsumowuje wiele wątków obecnych wcześniej w jej 

twórczości. Michał Sobol stara się oddać język swych bohaterów, powtórzyć w wierszu 

tok mowy potocznej, rytm rozmowy.  

Nominowani sięgają też po zupełnie różne tematy: konfliktu między człowiekiem 

i naturą, moralnych aspektów poznania, ograniczeń, jakie rodzą sytuacje komunikacyjne, 

biedy i wykluczenia społecznego, zanurzenia w tradycji, życia sztuką, egzystencjalnych 

niepokojów. Właśnie taka różnorodność stanowi wartość cenioną wysoko przez kapitułę 

Nagrody im. Wisławy Szymborskiej. Zwraca ona bowiem uwagę na mocne, wyraziste, 

niezależne głosy poetyckie, na poezję świadomą samej siebie i swojej roli w świecie, na 

taki rodzaj twórczości, który wprowadza nową wartość do współczesnej literatury.  

Organizatorem konkursu jest Fundacja Wisławy Szymborskiej. Nagroda 

im. Wisławy Szymborskiej została powołana na mocy testamentu Noblistki. Celem 

nagrody jest popularyzowanie poezji. Organizatorzy chcą nie tylko przyciągnąć uwagę 

czytelników, ale też wydawców, zachęcić ich do publikowania utworów polskich autorów 

oraz tłumaczeń poezji obcej, która jest słabo obecna na polskim rynku księgarskim. 

Laureatami pierwszej edycji Nagrody im. Wisławy Szymborskiej zostali ex aequo 

Krystyna Dąbrowska (za tom Białe krzesła) i Łukasz Jarosz (za tom Pełna krew).  

25 października (sobota) o godz. 20:00 zapraszamy do oglądania gali w TVN24 

oraz w streamingu – na portalu tvn24.pl oraz lubimyczytać.pl. Dzień później )26 

października, niedziela) zapraszamy na spotkanie z Laureatem/Laureatką Nagrody im. 

Wisławy Szymborskiej 2014, które odbędzie się podczas 18. Międzynarodowych Targów 

Książki w Krakowie (sala seminaryjna Lwów A, godz. 12:00). 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.nagrodaszymborskiej.pl, 

www.szymborska.org.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! GRZEGORZ NIZIOŁEK LAUREATEM NAGRODY IM. JANA DŁUGOSZA 2014 

Prof. Grzegorz Niziołek został laureatem Konkursu o Nagrodę im. Jana 

http://www.nagrodaszymborskiej.pl/
http://www.szymborska.org.pl/
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Długosza. Otrzymał ją za książkę „Polski teatr zagłady”, która ukazała się 

w 2013 r. nakładem Instytutu Teatralnego i Wydawnictwa Krytyki Politycznej. 

Uroczystość wręczenia nagrody odbyła się wczoraj (23 października, czwartek) 

w Teatrze im. Juliusza Słowackiego w Krakowie. 

Decyzję o przyznaniu nagrody podjęło Jury pod przewodnictwem prof. Władysława 

Stróżewskiego. Laureat otrzymał nagrodę w wysokości 30 tys. zł oraz statuetkę dłuta 

prof. Bronisława Chromego. Fundatorem nagrody jest Minister Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. Konkurs dofinansowano także ze środków Gminy Miejskiej Kraków 

i Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Nagroda wręczana jest co roku w czasie 

trwania Targów Książki w Krakowie. 

- „Polski teatr Zagłady” należy do tych rzadkich jeszcze, a bardzo potrzebnych 

książek, które rozbrajają „miny” polskiej pamięci i historii, oczyszczają pole 

teraźniejszości z zalegających w niej „niewybuchów” i toksycznych skażeń przeszłości – 

mówił podczas uroczystości prof. Ryszard Nycz uzasadniając tegoroczny wybór Jury. 

Grzegorz Niziołek jest profesorem Uniwersytetu Jagiellońskiego, zajmuje się 

polskim teatrem XX i XXI wieku, sztuką reżyserii, tradycją romantyczną w polskim 

teatrze, krytyką teatralną, najnowszymi zjawiskami artystycznymi w teatrze polskim i 

europejskim, związkami teatru i historii. Wiele publikacji poświęcił takim twórcom 

polskiego teatru jak Jerzy Grzegorzewski, Jerzy Jarocki, Krystian Lupa, Krzysztof 

Warlikowski, Włodzimierz Staniewski, Grzegorz Jarzyna, część z nich została zebrana w 

tomie Sny, komedie, medytacje (Kraków 2000). Opublikował dwie książki poświęcone 

twórczości wybitnych reżyserów: Sobowtór i utopia. Teatr Krystiana Lupy (Kraków 1997) 

i Warlikowski. Extra ecclesiam (Kraków 2008). Jest także autorem monografii 

poświęconej dramatycznej twórczości Tadeusza Różewicza: Ciało i słowo. Szkice o teatrze 

Tadeusza Różewicza. Wspólnie z Tadeuszem Kornasiem wydał antologię Dziady. Od 

Wyspiańskiego do Grzegorzewskiego (Kraków 1999).  

W latach 2004-2007 Grzegorz Niziołek był kierownikiem literackim Starego Teatru, 

był pomysłodawcą i dyrektorem artystycznym dwóch edycji festiwalu re_wizje 

poświęconych współczesnym reinterpretacjom tekstów romantycznych i antycznych. Od 

2008 do 2010 r. był dyrektorem artystycznym Festiwalu Dialogu Czterech Kultur w Łodzi. 

To współzałożyciel i wieloletni redaktor naczelny czasopisma teatralnego „Didaskalia”. 

Nagroda im. Jana Długosza – to inicjatywa, która popularyzuje i nagradza dzieła 

wnoszące istotny wkład w rozwój nauki i kultury. Organizatorem Konkursu są Targi w 

Krakowie Sp. z o.o. Dodatkowe informacje o konkursie są dostępne na stronie: 

www.ksiazka.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! LECZĄ PACJENTÓW JUŻ OD 60 LAT 

Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ obchodzi 

jubileusz 60-lecia działalności. Z tej okazji, w poniedziałek, 27 października w 

http://www.ksiazka.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Teatrze im. Juliusza Słowackiego odbędzie się konferencja „Rola Szpitala 

miejskiego – wczoraj, dziś i jutro. 60 letnie doświadczenia funkcjonowania w 

różnych systemach”. W wydarzeniu weźmie udział m.in. Prezydent Krakowa 

Jacek Majchrowski.  

 W programie jubileuszowego spotkania znalazły się: wystąpienia zaproszonych 

gości, wręczenie medali, odznaczeń i listów gratulacyjnych, a także prezentacje 

multimedialne, przedstawienie osiągnięć oddziałów: dermatologii, urologii dziecięcej, 

ortopedii oraz okulistyki.  

Przypomnijmy; w 1951 r. podjęto decyzję o budowie Szpitala i była to jedna z 

pierwszych szpitalnych inwestycji powojennych w Polsce. Autorem projektu 

architektonicznego był inż. Tadeusz Ptaszycki. Lokalizacja Szpitala na obrzeżach Nowej 

Huty, z wolną od wysokiej zabudowy okolicą, stwarzała możliwość odizolowania placówki 

od komunikacji miejskiej, ruchu ulicznego i hałasu. Pawilonowy system zabudowy 

umożliwił etapowe oddawanie do użytku nowych oddziałów. Miało to duże znaczenie ze 

względu na konieczność zapewnienia opieki szpitalnej mieszkańcom powstającej Dzielnicy 

Nowa Huta zatrudnionym głównie w kombinacie metalurgicznym. Obecnie jeden z 

największych krakowskich szpitali świadczy usługi zdrowotne nie tylko dla mieszkańców 

Krakowa, dzielnicy Nowa Huta, ale i dla mieszkańców okolicznych gmin.  

W Szpitalu jest 599 łóżek, w 2013 r. przyjęto w nim 136 tys. 822 pacjentów. 

Szpital realizuje świadczenia medyczne w 22 oddziałach oraz w 15 poradniach. W 2013 r. 

na Szpitalny Oddział Ratunkowy przyjętych zostało 42630 osób. Od początku 

funkcjonowania Szpitala do grudnia 2013 r. hospitalizowano 1 530 127 pacjentów i 

urodziło się ponad 169 528 tysięcy dzieci. Liczba leczonych pacjentów, wg stanu na III 

kw. 2014 r. wynosi 51 603 osób (z noworodkami).  

Szpital zatrudnia 869 osób. Restrukturyzacja trwa odkąd przejęty został przez 

miasto, czyli od 1999 r. W tym czasie liczba łóżek zmniejszyła się z 715 do 599, a 

zatrudnienie z 1544 osób do 1066 osób. 1 mln 846 tys. 413 zł długu za 2013 r. to 

najniższy ujemny wynik finansowy szpitala od lat. Plan na koniec 2014 r. zakłada dodatni 

wynik finansowy w wysokości 73 900 zł.   

Całkowita wartość środków finansowych z budżetu miasta Krakowa przeznaczona 

na dofinansowanie zadań inwestycyjnych w Szpitalu w latach 1999-2014 wyniosła 53 913 

532 zł. W ramach realizacji zadań Szpital zakupił specjalistyczny sprzęt i aparaturę 

medyczną oraz przeprowadził modernizację: Oddziału Chirurgii Urazowo – 

Ortopedycznej, Bloków Operacyjnych, Oddziału Chirurgii Ogólnej i Naczyń, Oddziału 

Urologii, Oddziału Diagnostyki Obrazowej, Oddziału Obserwacyjno–Zakaźnego 

i Dermatologii, Oddziału Ginekologiczno–Położniczo–Noworodkowego, Oddziału 

Otolaryngologii, Oddziału Neurologii-Pododdziału Udarowego, Oddziału Okulistycznego. W 

tym roku, w ramach realizacji zadań inwestycyjnych dofinansowanych z budżetu Miasta 
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Krakowa przebudowywany jest Oddział Anestezjologii i Intensywnej Opieki Medycznej na 

kwotę ok. 5 mln zł. Natomiast w ramach zakupów inwestycyjnych Szpital dokonał 

zakupu, m.in. tomografu komputerowego oraz cyfrowego aparatu RTG za kwotę ponad 3 

mln zł.  

W latach 2008 – 2011 Szpital realizował zadanie pn. Modernizacja pomieszczeń 

Szpitalnego Oddziału Ratunkowego i lądowiska wraz z zakupem nowych urządzeń w 

ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.  Całkowite nakłady 

poniesione na realizację zadania wyniosły: 6 262 409, 31 zł; w tym środki z budżetu 

Miasta Krakowa na wkład własny i koszty niekwalifikowane: 1 239 908, 53 zł, środki UE: 

4 990 967 35 zł, oraz środki własne Szpitala: 31 533, 43 zł. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

WSPOMÓŻ GRANIE NA SZCZEKANIE 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski zaprasza na wielki charytatywny 

koncert „Granie na szczekanie”: 27 października o godz. 19:00 w Filharmonii 

Krakowskiej wystąpią znane i lubiane gwiazdy m.in. Justyna Steczkowska, 

Jacek Cygan, Grzegorz Turnau, Sebastian Karpiel – Bułecka. Jak co roku dochód 

z imprezy trafi do podopiecznych Krakowskiego Schroniska dla Bezdomnych 

Zwierząt w Krakowie.  

Podczas koncertu wystąpią: Justyna Sieńczyłło, Justyna Steczkowska, Jacek 

Cygan, Sebastian Karpiel- Bułecka, Mariusz Pędziałek, Jerzy Połomski, Grzegorz Turnau, 

Andrzej i Jacek Zielińscy z zespołu SKALDOWIE. Organizatorami imprezy są Krakowskie 

Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, Nowa Prowincja i Śródmiejski Ośrodek Kultury. Jak 

co roku odbędzie się także aukcja charytatywna na rzecz podopiecznych schroniska, 

którą poprowadzą Bronisław Maj i Łukasz Lech. 

Cegiełki w cenie 60 zł, 80 zł i 120 zł do nabycia w siedzibie KTOZ przy ulicy 

Floriańskiej 53, w Punkcie Informacji Miejskiej przy ul. św. Jana 2 oraz w kasie 

Filharmonii Krakowskiej przy ul. Zwierzynieckiej 1. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

GIEŁDA PRACY DLA BEZROBOTNYCH 

W poniedziałek, 27 października  w Grodzkim Urzędzie Pracy przy ul. 

Wąwozowej 34 odbędzie się kolejna edycja Giełdy Pracy. Wydarzenie kierowane 

jest do osób bezrobotnych oraz osób niepełnosprawnych, które mają utrudniony 

dostęp do rynku pracy i są zainteresowane podjęciem pracy na stanowisku 

konsultanta telefonicznego. Każdy zainteresowany będzie mógł porozmawiać z 

ekspertami, skonsultować swoje CV oraz przejść rozmowę kwalifikacyjną. 

Giełdę będzie można odwiedzić w godzinach 10 – 14, sala 231.   

Na giełdę można przyjść niezależnie od tego czy jest się zarejestrowanym w 

Grodzkim Urzędzie Pracy czy nie. Podczas spotkania będzie można porozmawiać z 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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doświadczonymi konsultantami oraz rekruterami, przygotować się do poszukiwania 

pracy, złożyć swoje CV, a nawet odbyć rozmowę kwalifikacyjną.  

Obecnie szukamy pracowników na stanowiska w różnych branżach, choć  

najwięcej ofert będzie dotyczyło pracy konsultanta telefonicznego oraz doręczyciela. 

Praca konsultanta wymaga przede wszystkim komunikatywności, doświadczenie będzie 

atutem, ale absolutnie nie jest konieczne. Z naszymi telemarketerami przeprowadzamy 

szereg szkoleń, tak aby byli odpowiednio przygotowani do pracy. Szukamy głównie osób, 

które potrafią efektywnie współpracować w grupie i wytrwale realizują stawiane przed 

nimi cele. Szczególną uwagę zwracamy na przestrzeganie zasady równych szans i 

aktywizację grup społecznych o utrudnionym dostępie do rynku pracy. Zatrudnienie 

mogą u nas znaleźć osoby niepełnosprawne, kobiety i mężczyźni w wieku 50+, a także 

ucząca się młodzież” – tłumaczy Barbara Kłębowska, koordynująca projekt „Giełda Pracy” 

z ramienia Polskiego HR’u. 

Grupa Kapitałowa Loyd S.A. aktywizuje osoby bezrobotne, w tym osoby 

niepełnosprawne, dostosowując miejsca pracy i wyposażenie stanowisk do potrzeb osób 

niewidomych i niedowidzących, a także z niepełnosprawnością ruchową. Od 2013 roku 

współpracuje z Urzędem Miasta Krakowa i Grodzkim Urzędem Pracy finansując 

działalność ze środków publicznych. Dotychczasowe wsparcie w kwocie około 65 tysięcy 

złotych zostało przekazane w formie dotacji interwencyjnych i stanowiskowych, a także 

wynagrodzeń dla stażystów. W efekcie kilkanaście osób znalazło stałe zatrudnienie w 

spółkach należących do GK Loyd.  

Obecnie, w ramach umowy z Grodzkim Urzędem Pracy, rekrutuje osoby 

bezrobotne na stanowiska dotowane w ramach prac interwencyjnych. Dzięki umowie 

podpisanej z Urzędem Pracy szuka kandydatów do pracy na stanowisku konsultanta 

telefonicznego  - obecnie ma 32 wakaty, a 18 osób pracę już podjęło lub jest w procesie 

zatrudniania. Środki wyasygnowane przez GUP umożliwiają dofinansowanie wynagrodzeń 

dla 50 osób przez okres 6 miesięcy.  

Oferta skierowana jest do osób bezrobotnych, w tym także z orzeczeniem o 

niepełnosprawności. Osoby zainteresowane podjęciem pracy na stanowisku konsultanta 

telefonicznego zapraszamy na Giełdę Pracy, która odbędzie się  27 października, przy ul. 

Wąwozowej 34 lub do kontaktu telefonicznego pod numerem – 12 397 04 37 lub 12 397 

04 30, bądź mailowego – css@polskihr.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

W SOBOTĘ 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 11:30 – Jubileusz TS Tramwaj, ul. Praska 61 a  

 12:00 – Zebranie Koła Nr 22 Związku Żołnierzy Wojska Polskiego, Klub 

Dowództwa Sił Specjalnych, ul. Praska 70 

mailto:css@polskihr.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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 20:00 - Wielka Gala wręczenia nagród WIKTORIA Znak Jakości Przedsiębiorców 

XVII edycji Ogólnopolskiego Plebiscytu Gospodarczego, Airport Hotel "Okęcie", ul. 17 

Stycznia 24, Warszawa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  

 20:00 – Finał Screen 2014&Sound Fest, Kino Kijów, al. Krasińskiego 34 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 20:00 – Uroczysta gala wręczenia Nagrody im. Wisławy Szymborskiej,  Centrum 

Kongresowe ICE Kraków, ul. Marii Konopnickiej 17 

W NIEDZIELĘ 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

11:00 – Otwarcie 1. PZU Cracovia Półmaratonu Królewskiego,  Rynek Główny 

 16:00 – Wieczornica z okazji 100-lecia zburzenia i odbudowy Grębałowa, Klub 

Dukat, ul. Styczna 1  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 18:00 – „Ku Krakowowi” – koncert jubileuszowy Orkiestry Wieniawa, Filharmonia 

Krakowska, ul. Zwierzyniecka 1  

W PONIEDZIAŁEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 10:00 – Konferencja „Rola Szpitala miejskiego – wczoraj, dziś i jutro. 60-letnie 

doświadczenia funkcjonowania w różnych systemach”, podsumowująca obchody 

jubileuszu 60-lecia Szpitala Specjalistycznego im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ w 

Krakowie, Teatr im. Juliusza Słowackiego, pl. św. Ducha 1  

 13:00 – Uroczystość przyznania tytułów Mecenasa Kultury Krakowa Roku 2013,  

Sala Obrad Rady Miasta Krakowa (pl. Wszystkich Świętych 3-4) 

 15:00 – Koncert „Dedykacje” z okazji inauguracji obchodów Jubileuszu 50-lecia 

Szkoły połączony z otwarciem nowo wybudowanej Sali Koncertowej, Szkoła Muzyczna I i 

II stopnia im. B. Rutkowskiego w Krakowie, ul. Józefińska 10  

 19:00 - Koncert „Granie na szczekanie”, Filharmonia Krakowska, ul. 

Zwierzyniecka 1 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


